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Тема  Донецький економічний район

Мета:
Формувати знання про склад, території, фізико- та економіко-географічне положення, природні умови та ресурси, населення,особливості господарського комплексу,галузі спеціалізації та рівень розвитку Донецького економічного району, розуміння проблем і перспектив його розвитку;
- Формувати вміння і навики самостійної роботи в підготовці до уроку у підборі необхідної інформації, роботи у групі, використовувати різноманітні джерела інформації, аналізувати матеріал, що вивчається, узагальнювати та робити висновки;
- Виховувати почуття товариства і дружби, відповідальності, гордості за досягнення свого економічного району, бережливе ставлення до природних ресурсів, формувати ключові компетентності.
Тип уроку: 
вивчення нового матеріалу (урок-дослідження)

Обладнання: фізична і економічна карти України, карти атласу, додатки про Донецький економічний район, візитна картка району

Хід уроку

І. Організаційний момент

Привітання і створення сприятливого настрою для вивчення нового матеріалу, побажання успіху в роботі на уроці

ІІ. Актуалізаційно-мотиваційна частина уроку

1. Бесіда: Що таке економічний район? 
Скільки виділяють економічних районів на території України?
2.Складання асоціативного куща «Економічний район»

Чим економічний район виділяється серед інших?

 Географічне                                Природні                                        Природні
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  положення                                    умови                                             ресурси    

  Історичний                              Економічний                                     Населення і

   розвиток                                       район                                           трудові ресурси     

     Рівень                                      Спеціалізація                                       ВВП

 економічного 

   розвитку            

3.Бесіда: Який економічний район має найвищий рівень розвитку?

Чому Донецький економічний район має найвищий рівень розвитку серед всіх районів   України? 

Які чинники сприяли цьому?

Які галузі господарства найбільше розвинені в Донецькому економічному районі? 
На ці та деякі інші питання ми спробуємо дати відповідь на сьогоднішнім уроці

4. Тема і мета уроку (запис теми уроку в зошитах)
ІІІ. Формування  умінь і навичок ( дослідження району)
До уроку клас поділений на групи, кожна з яких отримала завдання проаналізувати і дати оцінку:

1.група – географічне положення;

2група – природні умови;
3 група – мінеральні ресурси;

4 група – водні ресурси;
5 група – лісові ресурси;
6 група – земельні ресурси Донецького економічного району. 
Для підготовки учні використовують текст додатку 1, карти атласу, текст підручника. 
Оцінювання виступу груп і подальші відповіді проводиться за допомогою різнокольорових жетонів:

Червоний круг – відповідь на високий рівень,
Зелений квадрат – достатній рівень,
Жовтий трикутник – середній рівень

1.Презентація роботи груп «Природні умови і ресурси Донецького економічного району»
(початок створення логічного ланцюжка)
- Кожна група коротко характеризує своє завдання використовуючи при відповіді карти і дає оцінку у вигляді таблички, де за допомогою знаків + та – визначають сприятливі та несприятливі особливості природних умов та ресурсів Донецького економічного району (додаток 1)

- Загальний висновок 

2. Логічний ланцюжок (продовження)
- Які галузі господарства могли б розвиватися в районі маючи такі природні умови та ресурси?

(запис на дошці галузей господарства)

 Природні умови                                                   Галузі                            Галузі

     і ресурси                       Оцінка                   господарства                  спеціалізації

- Загальний висновок

3.Виступ учня «Населення Донецького економічного району»
4. Робота з підручником: за схемою 32 на с.233 встановити галузі господарства та галузі спеціалізації Донецького економічного району.
(закінчення роботи з логічним ланцюжком, запис у зошит галузей спеціалізації району)
5. Робота в групах: «Характеристика галузей спеціалізації Донецького економічного району». Кожна група характеризує одну із галузей спеціалізації району і встановлює центри галузей спеціалізації:

1 група – вугільну промисловість;
2 група – електроенергетику;
3 група – машинобудування;
4 група чорну металургію;
5 група – хімічну промисловість;
6 група – ПБМ
Для роботи над завданням групи використовують текст підручника, додаток 2, відповідні тематичні карти атласу, візитну картку Донецького економічного району.(додаток 3)
6. Презентація виконаної роботи
-Коротка характеристика галузей спеціалізації, запис на дошці і в зошитах найбільших центрів галузей спеціалізації;
-Чому саме ці галузі є спеціалізацією району?
-Чому машинобудування є також спеціалізацією? Які його галузі найбільш розвинені в районі?

7. Робота з економічною картою атласу, текстом додатку2,схемою 32 на с.233: Які ще галузі розвинені в Донецькому економічному районі?(кольорова металургія, легка промисловість, харчова промисловість, сільське господарство) 

Висновок: Отже , галузями спеціалізації є ……., тому що ….
8. Проблемне завдання:
Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Робота з картою атласу «Транспортна система України»: Які види транспорту найбільш розвинені в Донецькому економічному районі?
9.Самстійна робота з візитною карткою району: Роль і значення Донецького району в господарстві України.

Отже, Донецький район ………

10. Бесіда, робота з візиткою району, текстом підручника:

-Невже наш район так добре розвинений, що не має проблем? Які проблеми існують в районі?

- Якими шляхами можна вирішити проблеми району?
ІV. Застосування набутих знань
1. Виконання тесту на комп’ютері «Донецький економічний район»(додаток)

2. Нанесення на контурну карту центрів галузей спеціалізації Донецького району(додаток4).

V. Підсумок уроку

- Продовжіть речення «Я гордий тим, що живу на території Донецького району, тому , що……»
- Оцінювання роботи за урок 

V. Домашнє завдання
Вивчити : підручник с.232 – 235 «Донецький район»

Повторити: підручник с.230- 231 «Економіко-географічний поділ України»
Проблемне завдання
Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Проблемне завдання

Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Проблемне завдання

Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Проблемне завдання

Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Проблемне завдання

Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Проблемне завдання

Підприємець А має в Маріуполі металургійний комбінат, бізнесмен Б має шахти в Ровеньках і Антрациті, підприємець В в Краматорську виробляє шахтне і металургійне обладнання, а його брат володіє великою агрофірмою в Амвросіївському районі. Яким шляхом продукція підприємств потрапляє до споживачів в інші регіони України та за кордон?

Тест  «Донецький економічний район»

1.До складу Донецького економічного району входять:

а) 2 області;        б) 3 області      в) 4 області

2.Донецький економічний район має сприятливе географічне положення тому, що…..

а) близько розташований до Євросоюзу;

б) знаходиться на території Донецького кам’яновугільного басейну;

в) має вихід о моря;

г) розташований на перехресті транспортних шляхів до Південної Європи

3.Район добре забезпечений ……… ресурсами. 

а) водними;         б) паливними;         в) лісовими;         г) земельними     
4.Рівень урбанізації району становить:

а) 75%;          б)85;:          в) 89%;          г) 95%

5.Укаїнців проживає в районі …… , росіян ….. .

а) 61% і 39%;          б) 52% і 30%;           в) 51% і 44%

6. Галузями спеціалізації району є:

а) ….. ;   б) ….. ;    в) ….. ;     г)….. ;      д) ….. ;     е) ….. .

7. Провідна галузь економіки району – вугільна промисловість видобуває …. Українського вугілля.

а) 65%;               б) 70%;              в) 81%;              г) 95%.

8. Найбільшим центром чорної металургії району є ….. .

а) Слов’янськ;           б) Маріуполь;          в) Антрацит;           г) Свердловськ.

9. Головний вид транспорту району є …… .

а) залізничний;         б) морський;       в) автомобільний;        г) трубопровідний.  

10. На район припадає …… %  виробництва сільськогосподарської продукції.

а) 5%;         б) 8%;        в) 12%;         г) 20%.
Додаток 4



